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bemutatása



Feszültségviszonyok alakulásának vizsgálata 

A budapesti kisfeszültségű elektromos hálózaton

Teljesítményáramlás-vizsgálat (load flow)

Feszültség-viszonyok alakulása a kiírásban 
meghatározott mértékű napelemtermelő-potenciál 

beépítése esetén.
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Budapesti hálózat modellezése

• Hálózati elemek koordináta alapú
elhelyezése és összeköttetése.

• Vezetékek típusa adott, viszont az egyes
töréspontok közötti távolság a koordináták
közötti távolsággal határozható meg.

• Az egyes fogyasztók maximális napelemes
kapacitását a projekt keretében határozták
meg.

• A fogyasztói pontok terheléseit nem
ismerjük, emiatt ezeket elhanyagoljuk (a
biztonság javára tévedünk).



Fa struktúra meghatározása

• Meg kell határoznunk, hogy a betápláló
transzformátor melyik csomóponthoz
kapcsolódik.

• Az egyes csomópontokat fel kell
paramétereznünk, hogy milyen szerepet
töltenek be a hálózatban.

• A vezetékek hosszait és típusait is
ismernünk kell.



Fogyasztói pontok feszültségeinek
meghatározása

• A hálózatszámítás során meghatározzuk az
összes csomópont feszültségét.

• A kritikus pillanat az alacsony fogyasztás és
magas napelemes termelés esetén lép fel,
emiatt a fogyasztást adatok hiánya miatt
elhanyagoljuk és a termelést pedig
maximálisnak vesszük.

• A legmagasabb feszültségű pont határozza
meg azt, hogy mennyi napelemet lehet
behelyezni a hálózatba.



Betelepíthető napelemes potenciál

• Az egyes csatlakozóvezetékekhez adottak a 
maximális napelemes kapacitások.

• A vizsgálatot az alábbi szempontok szerint
kell elvégezni:
-> Betelepíthető teljesítmény 30 %-át elbírja-
e a hálózat?
-> Betelepíthető teljesítmény 50 %-át elbírja-
e a hálózat?
-> Betelepíthető teljesítmény 70 %-át elbírja-
e a hálózat?



Hálózat feszültségnövekedésének megakadályozása

Feszültségemelkedés:
Uh=Iw*R + Im*jX
Uk=Iw*jX –Im*R
Z=(0.1 + j0.1) Ω

Inverter Wattos termelése esetén
Iw = 50 A
Uh = 5 V
Uk = j5 V
∆U = 7 V

Inverter Wattos és meddő termelése esetén
Iw = 50 A, Im = j50 A

Uh = 5 V – 5 V
Uk = j5 V –j5 V

∆U = 0 V



Hálózatszámítás összefoglalása

• Minden budapesti kisfeszültségű hálózati szakaszra meghatározzuk, hogy 
a maximális telepíthető kapacitás 30-50-70%-át képes-e befogadni a 
hálózat.

• Az így nyert adatokat összesítjük, majd meghatározzuk a teljes napelemes
kapacitást.


